

# 出尔反尔——美式霸凌的诚信污点

新华社记者 许缘 傅云威 樊宇

## 新华国际时评

现代国际经贸关系以信用为基,以契约为要。然而,在中美贸易磋商中凸显的美式霸凌却是言而无信、出尔反尔。刺眼的诚信污点已难以抹去。

中美贸易磋商一年多来,美方不断“变脸”,让人“眼晕”——双方刚达成不打贸易战共识,美方就抛出加征关税清单;双方确认相互尊重、平等互利的磋商原则不久,美方就搞极限施压,还倒打一起;在磋商严重受挫不久,美方就以“国家安全”为由,强迫企业终止商业

合约,定向打击中国科技公司。

美方也许还在其“交易的艺术”中“自嗨”,但这“难看的吃相”让外界戒心重重。不仅是中国,美国的很多贸易伙伴也对美式霸凌的毁约背信深恶痛绝。

一年多来,美方复活冷战时期的“僵尸”贸易工具,对多方挥舞保护主义“大棒”;同时胁迫贸易伙伴,单方面要求重谈美韩自贸协定、北美自贸协定等存续多年的国际协定。

这些霸凌行径传递了这样的信号:只要胳膊够粗、拳头够硬,就可以无视合作伙伴的利益和关切,可以随意篡改。

原有合约条款。这就是“强盗逻辑”“丛林法则”。难怪欧盟、法国等多方领导人均斥责美方行为“非法”,是“完全不能接受”的单边主义。

除了在经贸领域,带着斑斑诚信污点的美式霸凌还污染了更多国际多边领域。从跨太平洋伙伴关系协定、巴黎气候变化协定,到联合国教科文组织、联合国人权理事会、万国邮政联盟,美国不谈义务,只讲利益,不守“悔棋”,更在“翻盘”。国际多边合作根基正在被侵损,美国的国家信誉也日益折损。

美国是现行多边贸易、金融体系的主要缔造者,更是最主要的获益者。二战后,尤其是布雷顿森林体系难以继后,美国建立起以美元为基础的全球信用,并助力美国经济长期领跑全球。但这绝不当成为美国倚强凌弱的“底气”,而应该是一份厚重的国际义务和责任。

人无信难立,国无信难兴。美式霸凌以出尔反尔为始,以背信弃义为终,既失信于各国,也失信于时代,终将自毁门庭,自食恶果。

(新华社北京5月19日电)

## “一带一路”高峰论坛

### 中老合作水电站给老挝山区带来新变化

新华社记者 章建华

赛孙本是老挝的典型山区和少数民族聚居区。为促进当地经济社会发展,老挝2013年年底正式设立赛孙本省。几乎同一时期,中老合作南湃水电站项目在当地动工建设。几年来,水电站工程已取得明显的经济效益和社会效益,给那里的村寨带来发展新机遇。

赛孙本位于老挝中部,虽然距离首都万象市不远,但多数外国游客、甚至老挝其他省份民众都罕有涉足。那里山川连绵,需要翻过二三十里山路才能遇到一个村寨,当地居民不少还过着刀耕火种、采集捕猎的生活。

中国北方工业公司投资建设的中老合作南湃水电站项目就在赛孙本省境内。从万象出发往南湃水电站,行车需4个半小时。

“现在比以前好太多了。北方工业公司来了之后拓宽道路,还不断进行养护。”在老挝从事建筑行业多年的李凌说,他所在的公司中标了水电站道路升级项目,正在进行从南湃水电站运行村到厂房的道路硬化工作,“这条路升级以后,尘土少了不说,尤其到了雨季会安全得多”。

南湃水电站工程2013年12月动工,数月后展开全面建设。中国施工单位克服雨季道路泥泞、隧洞及厂房边坡地质条件差等不利因素,精心组织施工。水电站于2017年8月获颁老挝政府完工验收证书,当年11月进入商业运行。这一工程已成为“一带一路”倡议提出以来中老两国经济合作的里程碑项目。

南湃电力有限公司总经理何耀炜对新华社记者说,南湃水电站为长引水式电站,库区淹没范围小、库容大,装机容量86兆瓦,年均发电量约4.17亿千瓦时,电能全部出售给老挝国家电力公司,兼旅游、渔业等综合功能。水电站相关移民安置与环境保护工作

(新华社万象5月20日电)

### 万里之遥融于咫尺之间

——人文交流拉近中奥两国距离

新华社记者 刘向 赵菲菲 郭晨

国之交在于民相亲,人文交流是连接国与国关系的重要纽带。记者近期走访了维也纳美泉宫动物园、维也纳艺术史博物馆、阿尔卑斯山区高山滑雪训练基地、被誉为“最美小镇”的哈尔施塔特,聆听奥地利人对两国开展人文交流的声音。

维也纳州长和市长办公厅副主任郭思乐博士说,奥中两国共同开展人文领域的研究和合作项目,这是双方着眼未来、着眼长久,应该下大力气去做的事情。这方面大有可为,应该激励和加快此类合作。

#### 看明星——美泉宫动物园大熊猫喜迎新伴侣

在维也纳,美泉宫动物园的大熊猫知名度很高。一个月前,19岁的雄性中国大熊猫“园园”来到美泉宫动物园,和2033年起就生活在这里的雌性大熊猫“阳阳”相伴。

动物园园长达格玛·施拉特尔对记者说,“园园”还处于检疫期,足不出户,生活得很舒适,吃饭和睡觉都很好,体重也增加不少。按照大熊猫的习性,“园园”和“阳阳”各自独居。

她说,“园园”显然对“阳阳”很感兴趣,经常隔着玻璃挡板打量对方。她对

社址:河南省周口市周口大道 邮政编码:466009

新闻研究室:6199316 定价:1.30元

编务中心:6197608 要闻采访中心:6190126 综合新闻中心:6193890 视觉新闻部:6199598 融媒体中心:6069333

广告许可证:豫周工商广字第0002号 印刷单位:周口日报社印务中心 地址:周口日报社院内 电话:8223587

编务中心:6197608 要闻采访中心:6190126 综合新闻中心:6193890 视觉新闻部:6199598 融媒体中心:6069333

## 环球时讯

### 中国驻埃及大使馆提醒中国游客提高安全意识

新华社开罗5月19日电(记者 李碧念)中国驻埃及大使馆19日提醒赴埃中国游客提高安全风险防范意识,谨慎选择赴埃自由行。

中国驻埃及大使馆当天在其官方微博公众号发布公告说,目前正值斋月期间,也是埃及各类安全事故多发期。中国驻埃及使馆再次提醒赴埃中国游客切实提高安全风险防范意识,谨慎选择赴埃自由行。

公告称,中国游客在埃期间应合

理安排旅游行程,听从带队导游统一指挥和安排,尽量避免单独外出活动。国内组团社应督促埃及地接社加强安全防护措施,严格按照埃及安全部门有关规定安排旅游行程,确保安全。

一辆载有外国游客的旅游巴士19日在位于开罗郊区的大埃及博物馆附近遭爆炸袭击,造成至少14名游客受伤。目前尚无任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。



2019年印度大选投票结束

5月19日,在印度北方邦的瓦拉纳西的一处投票站外,工作人员将电子投票系统装箱准备离开。

印度大选最后阶段投票于当地时间19日18时结束,这标志着2019年印度全国大选投票全部结束。

新华社发

### 第22届平壤春季国际商品展览会开幕

新华社平壤5月20日电(记者 程大雨 江亚平)第22届平壤春季国际商品展览会20日在平壤三大革命展览馆开幕,来自多个国家的450多家企业参展。

在当天上午举行的开幕式上,朝鲜对外经济省副相吴龙铁发言说,平壤国际商品展览会已成为推动国家间友好关系、经济合作与技术交流发展的重要平台。未来朝鲜将本着自主、平等和互惠等原则,积极发展与各国关系。

据介绍,本届展览会参展企业来自

朝鲜、中国、俄罗斯、古巴、叙利亚、巴基斯坦、波兰、印度尼西亚等19个国家,展品涵盖食品、医药、电子产品、日用品、建材等多个种类。

与往届展览会一样,中国企业依然是重要参展方之一。来自浙江的一家电机制造企业负责人表示,看好朝鲜市场的前景,此次参展是提前来朝考察、寻找合作伙伴,为未来的合作做铺垫。

平壤国际商品展览会每年春秋两季各举办一次。本届春季展览会将持续至24日。

## 亚洲文明对话大会



### 视觉新闻

#### 土耳其纪念独立战争爆发100周年

5月19日,在土耳其安卡拉,人们参观穆斯塔法·凯末尔·阿塔图尔克的陵墓。

土耳其政府和社会各界19日在全国多地举办庆祝活动,纪念土耳其独立战争爆发100周年。新华社发



欢乐展会“萌宠”来赛

5月19日,在德国多特蒙德举行的宠物展上,训犬师沃尔夫带着爱犬进行“狗接飞盘”表演。

为期三天的德国多特蒙德“狗和猫”宠物展19日落幕。宠物展期间,人们带着自己的“萌宠”来到会场,参与宠物跳水、舞蹈、选美等趣味比赛,并与其它宠物爱好者及展商交流互动。

新华社发

### 塔吉克斯坦一监狱发生暴乱致32人死亡

新华社杜尚别5月20日电 塔吉克斯坦瓦赫达特市一座监狱19日发生暴乱,造成至少32人死亡。

据塔斯社20日报道,19日晚,在距离塔吉克斯坦首都杜尚别20公里处的瓦赫达特市的一座监狱,30名被监禁

的极端组织“伊斯兰国”成员持械劫持狱警并试图越狱,引发暴乱,狱警随即采取措施制服囚犯。暴乱导致3名狱警和至少29名囚犯死亡。

事发后,当地执法人员在进出瓦赫达特市的公路上加强了戒备。

### 布隆迪北部发生山体坍塌致9人死亡

新华社杜尚别5月20日电 塔吉克斯坦瓦赫达特市一座监狱19日发生暴乱,造成至少32人死亡。

据塔斯社20日报道,19日晚,在距离塔吉克斯坦首都杜尚别20公里处的瓦赫达特市的一座监狱,30名被监禁

的极端组织“伊斯兰国”成员持械劫持狱警并试图越狱,引发暴乱,狱警随即采取措施制服囚犯。暴乱导致3名狱警和至少29名囚犯死亡。

事发后,当地执法人员在进出瓦赫达特市的公路上加强了戒备。

#### 迎冬奥——中国高山滑雪队在阿尔卑斯山区训练

为备战2022年北京冬奥会选拔优秀队员,大约150名中国高山滑雪运动员自2018年底起陆续在阿尔卑斯山区多个雪地训练基地内开展训练和比赛。

其中,中国国家青年队67人主要从国内各个业余体校选拔出来。这支队伍由65岁的奥地利前国家队教练维尔纳·马格莱特担任协调人,在奥地利西部蒂罗尔州进行了三个月冬训。几个月的摸爬滚打,中国运动员们对高山滑雪运动技术概念也更加清晰了。

马格莱特在接受记者采访时称赞这批年轻运动员短短三个月取得飞速进步。他期待来年有机会再度在奥地利与中国高山滑雪集训队合作。

在奥地利,滑雪等冬季运动是这个国家的骄傲。在2022年北京冬奥会上准

备阶段,奥中两国的深度合作已经启动。

奥地利教练在阿尔卑斯山对中国运动员进行冬季项目培训,并希望为中国建立经过认证的滑雪教练体系做出贡献。

位于该国中部萨尔茨卡默古特湖的小镇哈尔施塔特,依山傍湖,居民只有大约800人。官方统计数字显示,2018年,中国游客在哈尔施塔特过夜人次达到3.2万,在各国过夜游客数量位居第一。

哈尔施塔特镇长朔伊茨表示,中国游客万里迢迢来欧洲旅游,时间有限,

除了参观巴黎、柏林、维也纳这样的大城市,还愿意花时间来到这个小山村,“这对我们是个嘉奖,我们心怀感激”。

朔伊茨说,大概七八年前,中国游客开始明显增多,他们都很友善、友好和礼貌。

2018年,赴奥地利旅游的中国人超过100万人次。奥地利总理库尔茨上月在北京说,希望到2025年这一数字能够翻番。

(新华社维也纳5月19日电)

大雨,加之山体植被稀少,18日中午当

地发生山体坍塌,造成正在山脚下一处矿区清理土地的9名工人死亡。伤者中4人伤势严重,正在接受治疗。

恩塔卡鲁蒂马纳表示,当地频发的自然灾害经常对矿区造成破坏,类似事故已多次发生。